安 徽 的

牛

活

指

南

新闻热线 62620110 广告垂询 62815807 62813115 发行热线

62636366 总编办 采编中心 62623752 62615582 新闻传真 admin@scxb.com.cn Email

1元/份 零售价 240元 全年定价

安徽美林律师事务所 法律顾问 杨静 律师

安徽新华印刷 承印单位 股份有限公司

安徽财经绸 www.ahcaijing.com

星报传媒 全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌中安徽 微信二维码



堂中安徽



星报官方微博

非常道

国家卫健委:

中国居民人均健康预期寿命仅68.7岁

国家卫健委老龄健康司司长王海东介绍, 截至2018年底,中国60岁及以上老年人口约 2.49亿,65岁及以上人口约1.67亿。但中国老 年人整体健康状况不容乐观:一是超过1.8亿老 年人患有慢性病,患有一种及以上慢性病的比 例高达75%,失能、部分失能老年人约4000万; 二是中国2018年人均预期寿命是77岁,但是健 康预期寿命仅为68.7岁。也就是说,居民大致 有8年多的时间带病生存。 @财经网

声音

全国24个核心城市房价基本止涨

7月29日,社科院发布的《中国住房市场发 展月度分析报告》显示,反映全国24个核心城 市房价的纬房核心指数微涨 0.09%, 涨速进一步 趋缓。北上广深房价指数环比集体下跌,深圳 跌幅最大,达0.98%。准一线和二线城市涨速进 -步下降,但房价上涨格局暂未逆转。

@新京报

热 点冷评

别让"全脑教育"毁了孩子

□ 徐建中

近年来,出现了不少所谓的"全脑教育"乱 象,如左脑开发、松果体开发、考试香水、听音频 提升脑力、闪卡等。这种打着"脑科学与教育" 培训的旗号,在家长、学生与教育人员中大肆传 播的"神经神话",根本就没有脑科学证据支持 此观点,已经对正常教育教学秩序造成了不良 影响。(7月30日《光明日报》)

在很多人看来,大脑分为左脑和右脑,人们 平时的思维都是以右脑为主,而左脑基本属于 休眠状态,因此开发左脑很有必要。其实,这是 一种误解,人的大脑是一个有机的整体,虽然功 能上有一定的区域分工,但整体而言属于协同 作业,并不存在单一理性左脑和感性右脑之分. 所谓的左脑开发其实是一个噱头, 为的是迷惑 诱导那此一知半解的家长。

在早教市场乱象中,一名6岁的孩子已经开 始学习"分数",并且以能正确书写"六分之一"等 题目为优秀。试问,一个6岁的孩子怎么能理解 这些?如此的"全脑教育",无异于拔苗助长,到 头来反而会让孩子茫然无措。事实上,真正的脑 力开发是以根据孩子大脑的发育过程,合理地开 发其大脑能力,以适应社会多变的环境,而不是 越过儿童正常生长规律去急于求成。

为了不让孩子输在起跑线上,很多家长越 来越焦虑,唯恐别人家的孩子上了"全脑教育", 自家的孩子不上就落后了,所以再多的钱也肯 花,再贵的班也得上。儿童心理专家指出,家长 们如果着急焦虑、盲目跟风,把这么小的孩子推 进培训班进行什么"全脑开发",其实是在违反 孩子正常成长的规律,最终只会伤害到孩子。

孩子智商的提升不可能一蹴而就,也根本 不可能在所谓的培训班速成,作为新时代的家 长,时刻都应保持清醒头脑,严格遵循孩子的成 长规律,尤其不能过度焦虑,伤害了孩子而不自 知;只有父母循规蹈矩的教导,才是对孩子智商 最好的引导。当然,对于教育部门来说,也应加 强管理、严厉查处,坚决不让打着"全脑教育"幌 子的不良培训机构把黑手伸向年幼的孩子。

"好狗不堵门"不只是措辞不当



个单位的两块"牌子" 王恒/漫画

山东聊城东昌府公路局大门前 一块写有"大门前禁止停车,好狗不 堵门"的标牌引发热议。7月30日, 东昌府公路局办公室一工作人员 称,因附近有医院,停车混乱,不雅 标语系保安个人行为,涉事保安已 经被撤换并批评教育。(7月30日 《新京报》)

Bil.

偌大的不雅语牌子立在公路局 门前,的确有损政府形象。尽管已 把责任归咎到保安身上,但公路局 依然有不可推卸的监管责任。更 重要的是,处罚完毕,门前停车混 乱的现象还可能会继续存在,这种 不彻底解决问题的做法很难让公 众信服。

显然,治理公路局门前乱停乱 放问题不是挂上不雅语标牌,抑或 处罚几个责任人就可以解决的。问 题出现后,公路局应该剥茧抽丝,找 到问题的症结,然后在充分听取民 意的基础上科学决策,这样才不至 于出现类似的尴尬。遗憾的是,一 次次的门前语言冲突,却没有唤醒 有关责任人服务群众的意识。

在现实中,"停车难"早已开始 困扰百姓生活。在医院周边,这种 现象更是严重。为了解决这个难 题,正定县、哈尔滨市等地方都在鼓 励机关事业单位、企业的内部停车 场对外开放。政府果断做出此项决 定,即使不能够从根本上解决问题, 但至少拿出了便民惠民的姿态。所 以,公众纷纷对机关事业单位开放 停车位的做法点赞。

对比后不难看出,这起不雅语 事件完全是可以避免的。倘若公路 局能主动开放单位停车位,并优化 使用大门前的空置区域,相信大多 数老百姓也会主动遵守规矩的。只 是,从一开始就是"拦",做法有失温 情,老百姓自然是颇有微词。因此, 双方矛盾的升级,与公路局的开放 姿态不够不无关系。

作为政府部门,理应以建设人 民满意的服务型政府为目标,这也 是深化改革的要求。公路局若能将 所拥有的公共资源归还群众,彰显 的则是"执政为民"理念的进步。尤 其是,在民生事情上多为百姓提供 优质服务,既可以密切干群关系,又 能提升政府形象。这种场内场外皆 赢的有益尝试,值得公路局以及其 他政府部门反思借鉴。

时 事乱炖

是时候考虑新型职业病纳入目录

口 张淳艺

7月30日,健康中国行动推进 委员会办公室召开新闻发布会,介 绍健康中国行动之职业健康保护行 动。此次职业健康保护行动将颈椎 病、肩周炎、腰背痛、骨质增生、坐骨 神经痛列为了劳动者个人应当预防 的疾病。中国疾病预防控制中心研 究员孙新介绍,这些都是与职业活 动有关的疾病,未来有可能被列为 职业病。(7月31日《中国新闻网》)

事实上,法定职业病并非一成 不变,而是不断进行动态调整的。 1957年我国首次发布《关于试行"职 业病范围和职业病患者处理办法" 的规定》时,法定职业病只有14种。 后来,随着经济社会的发展,新的职 业、工种和劳动方式不断产生,劳动 者接触的职业病危害因素更为多 样、复杂,法定职业病目录经历多次 调整,不断与时俱进。

2011年底《职业病防治法》修订 时,原职业病定义中"其他有毒、有 害物质等因素而引起的疾病"被改 为"其他有毒、有害因素而引起的疾 病"。这一修改明确将非物质接触 类因素导致的职业疾病纳入职业病

范畴,释放出放宽职业病定义、覆盖 更多人群的政策善意。应该看到, 随着劳动条件的改善和工作方式的 转变,尘肺病、化学中毒等有害物质 引起的传统职业病,已经得到了一 定控制,颈椎病、肩周炎等非物质因 素造成的职业病逐步凸显出来。有 关部门是时候考虑将这些新型职业 病纳入法定目录,为广大劳动者撑 起保护伞。

对于颈椎病等纳入法定职业 病,人们的担心主要集中在两个方 面。一是鉴定难,比如颈椎病,很难 鉴定是因个人不良习惯造成的,还 是工作直接导致的。二是赔偿难, 这些新型职业病在劳动者中比较普 遍,如果依法要求赔偿,用人单位恐 怕难以承受。对此,有关方面需要 进行深入研究,可以考虑引入举证 责任倒置制度。凡用人单位无法证 明疾病与工作无关者,即认定为职 业病。此外,防治职业病,预防重于 治疗。将颈椎病等纳入法定职业 病,警示意义大于现实意义,有助于 倒逼用人单位敬畏员工权益,改善 工作环境,防止职业病发生。